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Exercice 1 : 3 points 

Donner le plus petit ensemble de nombres auquel appartient chacun des nombres suivants : 

� = − ��
�� = −3 donc � ∈ ℤ  

� = √�
�� = �

�� = �
���  donc � ∈ �  

� = ��
�� = − �

�  donc � ∈ ℚ  

� = 1 − √5, or √5 est irrationnel, donc � ∈ ℝ   

' =
(
)*)

+
�,

)*� =
-.
,+
-
)

= ��
��  donc ' ∈ �  

 / = (1��)1
��1��1- = (1��)1

�1(��1) = − �
�   donc / ∈ �  

 

Exercice 2 : 5 points 

Déterminer l’union puis l’intersection des intervalles suivants : 

1) 3 = 4−4 ; 37 et 8 = 4−3 ;  57 donc 3 ∩ 8 = 4−3 ;  37 et 3 ∪ 8 = 4−4 ;  57  

2) 3 = 40 ;  107 et 8 = 710 ; +∞4 donc 3 ∩ 8 = ∅ et 3 ∪ 8 = 40; +∞4 

3) 3 = 4−1 ;  17 et 8 = ℝ∗* donc 3 ∩ 8 = 70 ;  17 et 3 ∪ 8 = 4−1 ;  +∞4 

4) 3 =74 ;  54 et 8 = 44 ;  +∞4 donc 3 ∩ 8 =74 ;  54 = 3 et 3 ∪ 8 = 44 ; +∞4 = 8 

5) 3 = 7−7 ;  24 ∩ B−1 ; √5C et 8 = D− �
�  ;  0D  ∪ 41 ;  27 donc 3 ∩ 8 = 4−1 ;  07  ∪ 41 ;  24 et 3 ∪ 8 =7 − �

�  ;  27 

 

Exercice 3 : 2 points 

Simplifier à l’aide d’intervalles : 

1) −2 < F < 1 et 0 < F < 3 ⟺ F ∈ 70 ; 14  

2) F < 1 ou F > −2 ⟺ F ∈  ℝ  

3) F > −5 et F ≠ 3 ⟺ F ∈ 7 − 5 ; 34∪73 ; +∞4  

4) F ≤ −1 ou F > 5 ⟺ F ∈ 7 − ∞ ; −17 ∪75 ; +∞4  

 

Exercice 4 : 1 point 

Ensemble E des réels non nuls différents de -7 et strictement supérieurs à -10 : 

' =7 − 10 ; −74 ∪ 7 − 7 ; 0 4 ∪ 70 ; +∞4  

 

Exercice 5 : (2 points) 

Compléter en utilisant les symboles ∈ ; ∉  ; ⊂ ; ⊄ 

43; 47   ⊂    4−2 ; 67 ∪ 75 ; 127  6  ∉    45 ; 87 ∩ 7−∞ ; 47 

√16   ∈    ℝ∗ Q−7R   ⊂    4−8 ; 54 

  

Exercice 6 : 7 points 

Factoriser : 

Pour tout F de ℝ : 
�(F) = (3 − F)� − (F + 3)�  

�(F) = (3 − F + F + 3)(3 − F − F − 3)  

�(F) = −12F  

 

�(F) = (3F + 1)(−6F + 5) − 1 + 9F�  

�(F) = (3F + 1)(−6F + 5) + (9F� − 1)  

�(F) = (3F + 1)(−6F + 5) + (3F − 1)(3F + 1)  

�(F) = (3F + 1)(−6F + 5 + 3F − 1)  

�(F) = (3F + 1)(−3F + 4)  

 

�(F) = (1 − 2F)� − (2F − 1)�  

�(F) = (2F − 1)� − (2F − 1)�  

�(F) = (2F − 1)�(1 − 2F + 1)  

�(F) = (2F − 1)�(2 − 2F)  

�(F) = 2(2F − 1)�(1 − F)  

 

�(F) = (3 − 2F)(F − 3) + F� − 6F + 9 + (6 − 2F)(F − 1)  

�(F) = (3 − 2F)(F − 3) + (F − 3)� − 2(F − 3)(F − 1)  

�(F) = (F − 3)U3 − 2F + F − 3 − 2(F − 1)V  

�(F) = (F − 3)(−3F + 2))  

 

 

Développer : 

Pour tout F de ℝ : 
'(F) = (4F + 5)� − (3 − 2F)�  

'(F) = 16F� + 40F + 25 − (9 − 12F + 4F�)  

'(F) = 16F� + 40F + 25 − 9 + 12F − 4F�  

'(F) = 12F² + 52F + 16  

 

/(F) = 3(2 − F) − 5(2F + 3) − (2F − 7)(3F + 1)  

/(F) = 6 − 3F − 10F − 15 − (6F� + 2F − 21F − 7)  

/(F) = 6 − 3F − 10F − 15 − 6F� − 2F + 21F + 7  

/(F) = −6F² + 6F − 2  

 

X(F) = Y5 − �
� FZ Y�

� F + 5Z − Y�
� F − 2Z

�
  

X(F) = 25 − �
�� F� − Y �

�� F� − ��
� F + 4Z  

X(F) = 25 − �
�� F� − �

�� F� + ��
� F − 4  

X(F) = − ��
�� F� + ��

� F + 21  

 




